[NPOATQTIIKEY EEETAYEIY
" TAZEHZ EZIIEPINOY ENIAIOY AYKEIOY
TETAPTH 21 MAIOY 2003
EEETAZOMENO MAGHMA
OETIKHZ KATEYOYNXZHZ : XHMEIA

O®EMA 1o

211¢ mpotaoels 1.1, 1.2 xoar 1.3 vo yodyete OTO
TETOAOLO0 o0c TOV apLBuo Tnc mpotaons xai dimia TO
YOAUUC TOV AVTIOTOLYEL OTY OWOTY OCVUTANOWON TNG.

1.1 Aeoudc vopoydvov avamTVOOETAL WETAEVY TWV
nwoptmv tne €voong

a. H,O
B. HC!
v. H,S
0. CH,.
Movdoes 5
1.2 Amd tn Begpuoynuirn eElomon
S(s) + O,(g) ® SO, (g) AH = - 296,1 kJ

TEOXRVTTEL OTL

a. ®OoTAd TNV RAVON OMOLAOONTOTE TOOOTNTOS S
ehevBepwvetal Bepuotnta 296,1 kJ.

B. m avtidpaon eivar evodBepun.

Y. ®atd v xroavon 1 mol S ehevBepwvetal
OeoudtnTa 296,1 klJ.

0. Yo va moayuatomoinOel n aviidpaom mEEmEL
va mpoogepBel evépyela amd 1o meQLAAlov.

Movades 5



1.3

1.4

1.5

Ao TIC TOQARATW YNULKEC OVOLEC, UEYAAVTEQO
onueto foaouov €yeL TO

a. sz
B. NaCt
' H,O
0. HF.

Movadeg 5

Noa vyoayete TtT1¢ maoaxdtw TJTOOTAOCEL OTO
TETOAOLO OASC OWOTA OCVUTANOWUEVEC.

o. Zougmwva ue v apyn Le Chatelier, dtav
uetafAnOet  €voag amd TOVC OUVTEAEOTEC
LOOQOOTIOE  (rveveceeeireiees eevre e veeneney eevenemeenseneeene ) 1]
0éon Tnc ooppomiag uetatomiletal mEOC
exelvn v xatevBuvvon mwov  Telvel  va,
avVOoLEEOEL TN UETAPOAN TOV EMLPEQETAL.

Movdoes 3

B. ZVugpova nue T Bewplo Twv oVYREOVOEMV YL
va.  avtiopdoovy dvo  udplta  mwEEmMEL VO,
ovyrpovoBovv amoteleonatind, Onhadn va
EYOUV TNV ROATAAANAN ..eceveeveenee. HOL TO OWOTO

Movades 2

Na XOOOKXTNOIOETE TILG TOOTAOELS TOV
axoAlovBovv yodeovtasc oto TeETEAOL0 oas TN AEEN
«Xwoto» 1 «Adlog» OSimla oTO YOoQUUO TOU
QVTLOTOLYEL O xdBe mpoTaOoN.

a. O natalvteg emneoedlovy T O€on NS YNULKRNC
LOOQQEOTLOC.



B. H otafepd YNULKNG LOOQEOTIOS  ULOC
au@idopounsc ynuixne aviidpaonc uetafdiletal
wovo ue Ty Bepuorpaacia.

v. Ooo oyvpdtepec elvar oL OLOUOQLO%ES
OvvAaueLg oe uia ovoia, téoo ueyalvtepo eival
10 onueto PoaocuoV .

0. Avaymyn eivar n amrofoli nhextoovimv.

e. Etepoyevy ooppomia  €xovue OStav  TO
avTLO0W VIO %0l TO TEOTOVTAH POlorovVIaL OTNV
Ot pdon.

Movades 5

OEMA 20

2.1

2.2

2.3

No poeite tov 0pBud o&eidmwonec (A.O.) tov
yAwoiov (Cl) otic maparndtw EVHOELS:

HC?, HCIO, KCtO,, KCLO; .

Atvovtatl ot A.O. towv otoxsiov (H) + 1, (O) - 2
nat (K) + 1.
Movadeg 8

[Todc emmpedletal n TayvTnTta aviidpaong axd tnv
EMLPAVELDL  EMAPNS  OTEQEOV  OWUOTOC  TTOV
ovuuetéyer otnv avtiopaon; Na avagépete €va
TapadeLyua.

Movadec 8

Aoyeto mepiéyer uiyna agpiov HCE O, H,O xat
Cl, o0& natdotaon YMULXNS LOOEQEOTIOE OTOVC
400°C ovupmva ne tnv aviidpoon

4 HCU(g)+04(g) ® 2H,0(g) +2Ch(s) AH=-114 kJ

[T petafariietar n ocvyR€EVIQWON TOV YAwQEiOV
(CL,) 6tav



0. mwpootelel oto ulyno ooppomiag moodtnta O,
YWE I uETAPOAN TOV OY%OV TOV OOYE(OV %Al TNG
Oepuonpaoiac Tov Wiynatog;

B. OwtlhaolwaoBel o 6yrogc tov dOYE(OV OTO OTOLO
foloretalr TO  ulywa  Looppomiag  ywolg
uetafoAn tng Bepuorpaoiacg;

Y. avEnbel n Oepuoxpaocio ywEic uetaforyn Tov
dYy®Oov TOV 00YElOV;

Movades 3
Na dixatohoyfnoete xd0e nio amwd TLC ATAVTINOELS

oog.
Movades 6

®EMA 3o

Ailvovtal oL mopaxdtw Bepuoynuirnéc eELowoeLg

C(s) + Ox(g) ® COx(g) AH, (1)
C(s) + » O,(g) ® CO(g) AH, =-110 kJ (2)
CO(g) + » Oy(g) ® CO,(g) AH; (3)

H Bepudtnta mov ehevBepwvetal amd v TANEN
ravon 5,04g avOpoaxo (C) ovugpove pe NV
avtidpaon (1) amopoogpdtar 6An arnd 1000g vepov
noL avEavel T Bepuorpaoia tov ratd 39,3°C.
Na vroAloyioete:
o. To mood 1ng BepudTnTOac MOV ATOQQOPATAL
amd 1O VEQO.
Movaoes 10
B. Tv uetaPolrq tnc evBainmiog AH;.
Movades 5

v. TnuetaPorq tnec evBainioc AHs.
Movadeg 10



Aivovtat:

oL BepuoymwoEnTindTNTA TOV VEQOU
Cyegos = 4,2 J/g - °C

OYeETLXN atowt®n uwéla tov advlpaxa C=12.

OEMA 40

e 2%evo  xaL  rAELOoTO  doyelo Synov V=10L
etodayovtar 0,3 mol SO,, 0,4 mol NO,, 0,1 mol SO;
®ot 0,4 mol NO. To Ooyxelo Oepuaiveral oTOVC
727°C omdte amoxobBiotatalr n YNuLxy L00QQOTIa
ovupmva We TN YNuLrn eElocwon

SO(g) + NOx(g) @ SOs(g) + NO(g)

2t 0éom ymuwxnic Looppomiac PeéOnre OSTL 1
noodtnta tov SO,(g) eivar 0,1 mol.

Noa vmohoyioete:
. Tic CUYREVTQWOELS TV QEQIMYV OTNV RATACTOON

NS XNMULRNC LOOQOTIOC.

Movadeg 8
B. Tm otabepd ynuixnc tooppomiac K. .

Movades 6
Y. Tn otabepd ynuirng Looppomiag Kyp.

Movades 5

0. Tnv ohwxn mieon tTov aegpiov uiyuatog otn 0o

YNULLNC LOOQQOTLAC.
Movades 6

Atvovtatr R=0,082 L-atm/mol-K .



